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Організація самостійної навчальної роботи студентів на сьогодні є актуальною проблемою для кожного 

вищого навчального закладу. Забезпечення студентів якомога більшим обсягом професійних знань є 

безперспективною діяльністю, оскільки цей обсяг буде замалим для забезпечення професійної компетентності 

фахівця упродовж всієї його кар’єри. У сучасному інформаційному суспільстві обсяг знань, що породжується у 

світовому співтоваристві, подвоюється кожні два-три роки, тому великого значення набуває здатність майбутнього 

фахівця до самоосвіти, що залежить від самостійності як риси особистості. Це у свою чергу визначає провідне місце 

самостійної діяльності студентів у структурі навчального процесу сучасної вищої школи, оскільки самостійна робота 

є першоосновою особистісного розвитку, евристичної і креативної самореалізації, набуття інформаційної, 

навчальної, практично-діяльнісної і, врешті-решт, професійної компетентності. Але при її організації виникає ціла 

низка проблем: низька мотивація; складність урахування індивідуальних особливостей кожного студента; складність 

контролю якості виконання завдань на етапі їх підготовки; необ’єктивність викладача при оцінюванні студентських 

робіт та неадекватність сприйняття своєї оцінки студентом тощо. У зв’язку з цим постійно відбувається пошук 

шляхів удосконалення організації самостійної роботи студентів. 

Сучасні університети України в процесі підготовки студентів-майбутніх фахівців запроваджують 

використання сучасних технологій навчання та все частіше звертаються до використання дистанційної форми 

навчання. Дистанційна освіта Україні – це форма навчання, рівноцінна з очною, вечірнього, заочною та екстернатом, 

що реалізується, в основному, використанням комп’ютерних та сучасних інформаційних технологій, що надає 

студентам змогу навчатися на відстані, без відриву від роботи та виїзду за кордон.[3,с. 300] 

Особливості організації навчальної діяльності студентів у системі дистанційного навчання полягають у 

акцентуванні на самостійну навчальну роботу студентів; необхідна наявність інформатичних компетентностей 

викладачів і студентів, тобто, володіння ними навичками користування комп’ютерними засобами, різноманітними 

сервісами мережі Інтернет; зміні способів взаємодії між суб’єктами навчання, які зумовлені появою відповідних 

засобів інформаційно-комунікаційних технологій; гнучкості щодо місця проживання кожного із суб’єктів навчання 

та часу проведення занять.[1,c. 25] 

Курс «Теорія ймовірностей і математична статистика» розроблений для студентів фізико-математичних та 

інформатичних спеціальностей як повноцінний дистанційний курс. Важливо, що остаточний іспит складається при 

особистій присутності студента та здачі письмового або усного екзамену. Зміст курсу відповідає навчальній 

програмі. 

Форми роботи, які реалізовані при викладанні курсу: теоретична, практична, комбінована, контрольна. Кожна 

з них знаходить своє місце і роль в навчальному процесі. 

Весь курс поділено на три модулі: «Випадкові події», «Випадкові величини», «Математична статистика». 

Структура теоретичного матеріалу містить 18 лекцій та побудована так, що висвітлено всі питання конкретної теми. 

Доведення тверджень, якщо вони не доведені, можна знайти скориставшись списком використаної літератури. До 

кожної теми запропоновано 1-2 типові задачі для кращого розуміння теоретичного матеріалу та можливості 

застосування його на практиці. Після того, як лекції по окремій темі опрацьовані, студентам пропонується дати 

відповідь на контрольні питання до теми та виконати практичне завдання, яке є основним типом навчальних 

об’єктів, що застосовуються для організації практичної роботи та виконання індивідуальних завдань. Практичне 

завдання виконується студентом індивідуально та передбачає звіт про результати роботи, що надсилається 

студентом та перевіряється і оцінюється викладачем. Метою практичних завдань є детальний розгляд студентами 

окремих теоретичних положень навчальної дисципліни та формування вмінь і навичок їх практичного застосування.  

Для контролю знань студентів передбачено написання двох контрольних робіт, для кожної з яких розроблено 

варіанти з завданнями, диференційованими від простого до складного. Ефективний контроль знань в системі 

дистанційного навчання забезпечується поряд з іншими формами проведення підсумкових заходів сеансами 

тестування з використанням завдань різних типів, саме тому колоквіум проводиться у вигляді тестування. 

Розроблено тести різних типів: з одиничним вибором,  з множинним вибором, на встановлення відповідності та з 

короткою відповіддю (число, буква). Для сеансу тестування система випадковим чином генерує певний перелік 

різнорівневих запитань з тестової бази. Виконання кожним студентом такого індивідуального тематичного 

комплекту тестів забезпечується достатнім лекційним матеріалом. Проходження даного підсумкового тесту 

обмежене за часом та кількістю спроб. 

Процес навчання базується на самостійному вивченні або повторенні навчальних матеріалів, що були надані 

викладачем на лекційних заняттях, а також самоконтролі набутих теоретичних знань. 

Для повноцінного користування курсом на достатньому рівні, користувачеві, який проходитиме курс, потрібен 

лише браузер та під’єднання до мережі Інтернет з мінімальною швидкістю. 

Слід зауважити, дистанційною формою навчання не можна замінити повноцінну підготовку фахівця на 

стаціонарі, а можна лише органічно вписати її в цілісний процес навчання.  

Застосування дистанційної системи навчання та оцінювання під час викладання курсу «Теорія ймовірностей та 

математична статистика» має майбутнє, оскільки ця технологія спрямована на розвиток особистості, її 

індивідуально-психологічних особливостей і передбачає не тільки засвоєння знань, але і формування механізму 

самореалізації майбутнього спеціаліста, розвиток його пізнавальних здібностей за рахунок оптимальної організації 

самостійної роботи і поєднання дистанційної та традиційної форми навчання надасть можливість досягти 

максимальної ефективності всього навчального процесу. 
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Сучасною світовою тенденцією є прагнення суспільства до інтегрування дітей з особливими потребами в 

соціум. 

На сучасному етапі ідея інклюзивного навчання та виховання перетворюється на основоположну категорію 

дидактики. Вона поєднує в собі поняття комплексності, предметності та визнається вченими і практиками як 

принцип організації процесу спеціальної освіти в умовах загальноосвітньої школи. Наприкінці ХХ– на початку ХХІ 

ст. практика організації педагогічної діяльності на інклюзивній основі набула певної завершеності.  

Основна ідея інклюзивної освіти: від інтегрування у школі – до інтегрування у суспільство. Спільне 

навчання має не лише гарантувати право дитини з порушеннями психофізичного розвитку не бути ізольованою від 

інших, а й забезпечити їй можливість відвідувати ту школу, яку б вона відвідувала, коли б була здоровою. Основний 

принцип інклюзивного навчання – якомога менше зовнішньої і якнайбільше внутрішньої диференціації [1; 2].  

Інклюзивна освіта – це процес, у якому школа намагається відповідати на потреби всіх учнів, вносячи 

необхідні зміни до навчальної програми та ресурсів, щоб забезпечити рівність можливостей. 

Слід зазначити, що основоположні засади інклюзивного навчання викладено у Саламанкській декларації. У 

міжнародному документі наголошується, що «основним принципом інклюзивного навчання є те, що всі діти мають 

навчатися разом у всіх випадках, коли це можливо, незважаючи на жодні труднощі чи відмінності між ними. 

Інклюзивні школи повинні визнавати й ураховувати різні потреби своїх учнів приведенням у відповідність методів 

та темпу навчання, а також забезпечувати якісну освіту для всіх, розробляючи відповідні навчальні плани, 

організаційні заходи, стратегії викладання, використовуючи ресурси та партнерські зв’язки громад, де проживають 

учні» [4]. 

В умовах інклюзивної системи навчання визнається та враховується різноманітність дитячого колективу, 

особливі освітні потреби задовольняються у дітей з обмеженими можливостями здоров’я й у дітей талановитих та 

обдарованих за допомогою індивідуалізованих методів навчання, адаптованих навчальних програм, спеціально 

розроблених та підібраних допоміжних навчальних матеріалів, додаткових посібників тощо. 

Дослідники в галузі інклюзивної освіти (В. Засенко, Л. Волкова, А. Колупаєва, М. Малофєєв, Л. Шипіцина, 

Н. Шматко та ін.) вважають, що спеціальна освіта перебуває на перехідному етапі від сегрегативних форм навчання 

до інклюзивних та звертають увагу на нові перспективи змін в освітній системі, пов’язані з новим ставленням до 

дітей з порушеннями психофізичного розвитку, з вирішенням питань їхнього інтегрування та соціалізації. Водночас, 

відзначається необхідність глибокого аналізу сучасних проблем спеціальної освіти у різних країнах світу для 

розробки наукової теорії навчання та виховання, що ґрунтуватиметься на об’єктивному підході до вивчення 

потенційних можливостей та потреб дітей з порушеннями психофізичного розвитку. 

Об’єктивний, науково обґрунтований підхід до інклюзивного навчання дасть змогу створити для дітей з 

порушеннями психофізичного розвитку рівні можливості з їхніми здоровими ровесниками та найбільш адекватні 

умови соціалізації.  

З метою забезпечення рівного доступу до якісної освіти інклюзивні освітні заклади повинні адаптувати 

навчальні програми та плани, методи та форми навчання, використання існуючих ресурсів, партнерство з громадою 

до індивідуальних потреб дітей з особливими освітніми потребами. 

 В Україні модель інклюзивної освіти почала набувати значення переважно за ініціативи громадських 

організацій.  

Створення та розвиток умов для отримання якісної освіти в загальноосвітньому закладі для дітей з 

особливими навчальними потребами – одне з основних завдань Всеукраїнського фонду «Крок за кроком», який було 

засновано в 1999 році Міжнародним фондом «Відродження» (м. Київ) і Міжнародним центром розвитку дитини (ш. 

Вашингтон, США). 

Місією фонду є забезпечення рівного доступу до якісної освіти всіх дітей з активним залученням сімей і 

місцевих громад в освітній процес. Місія ВФ «Крок за кроком» базується на цінностях відкритого демократичного 

суспільства, які включають у себе індивідуальний підхід у навчанні до кожної дитини, включаючи дітей з 

особливими потребами, дітей національних меншин, дітей-сиріт; рівний доступ і забезпечення умов для отримання 

якісної освіти для всіх дітей; активне залучення сімей та громади до освітнього процесу; розширення ролі школи як 
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